

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 100 (5548)

Суббота, 23 мая 1981 года

Цена 2 коп.

## Пятиметке — ТРУД УДАРНЫЙ

### НА ВАХТЕ НЕФТЯНИКИ...

Коллектив НГДУ Тендернефть добыл с начала года двенадцатимиллионную тонну топлива, в том числе сверх плана 25 тысяч тонн.

Наибольшую прибавку дали бригады мастеров Н. Ф. Брандера и Н. А. Тимофеева.

С начала января коллективы цехов поддержания пластового давления НГДУ Федоровскнефть закачали в продуктивные пласты 25 миллионов кубометров воды, 200 тысяч кубометров на этого объема — дополнительно к заданию. Особенно хорошо поработал лидер соревнования среди подразделений управления пек поддержания пластового давления № 1.

Операторы по добыче нефти НГДУ Федоровскнефть В. Г. Ковалишин, М. А. Лазарев и П. Я. Лавришин взяли повышенное обязательство об-

служивать по 33 скважины (при норме 15) и по четыре замерные установки. За счет расширения зоны обслуживания ими высвобождается три работника с фондом заработной платы пять тысяч рублей.

**Л. ИВАНОВ,**  
наш штат. корр.

### ...И БУРОВИКИ

Проходчики недр из первого Сургутского управления буровых работ — победители областного социалистического соревнования — досрочно реализовали производственную программу пяти месяцев.

На богатейшем месторождении района — Федоровском — они построили с начала года свыше 230 тысяч метров скважин. В трудовом соревновании лидирует бригада Миры Агакишиева, которая первой перешагнула рубеж полугодия.



Три бригады из второго Сургутского управления — Александра Петрухина, Василия Воловодова и Абдиласа Шукьярова — трудятся по августовскому календарю. Самая высокая проходка у воловодцев — 36,3 тысячи метров, у остальных по 33 тысячи. Высокие скорости переловиков — результат стабильных темпов всего управления, которое уже полмесяца работает в счет июня.

**А. ПРОХОРОВ.**

Коллектив вертолетчиков МИ-6, включившись в областное социалистическое соревнование за добычу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки, досрочно завершила план пяти месяцев.

С начала года перевезено более 5 тысяч пассажиров и 15 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, при этом облетено свыше 200 тонн авиатоплива. Лучшие результаты работы у вертолетчиков А. Д. Дорофеева, В. Г. Борозули,

В. В. Чуринна, наибольшей экономии топлива достигли Ю. А. Барнов (17,5 тонны), С. В. Макарян (13,5 тонны), М. И. Гаронин (8,5 тонны).

**Н. КОЛОСОВА,**  
наш штат. корр.

На снимке: группа чертовых работников авиаотряда награжденных медалью высокими правительственными наградами. — Н. И. Самолов, Ю. М. Силин, З. А. Зубкова, В. В. Прохорчик, Ф. Ф. Пономарев. Фото В. Чуракова и В. Борзепова.

## ЧТОБЫ СТАЛ ЗАВОД РОДНЫМ

В каждом производственном коллективе происходит обновление кадров. Снабженность, оборот рабочей силы — процесс естественный, и его трудно избежать любому предприятию. Но если в течение года коллектив обновляется более чем наполовину — это уже явление ненормальное.

Высокий коэффициент текучести кадров ведет к потерям рабочего времени, к снижению производительности труда, к выпуску недоброкачественной продукции, невыполнению плановых заданий. Перечень последствий этого явления можно было бы пролонгировать.

Именно такое положение дел сложилось на заводе железобетонных изделий Сургутского ДСК в прошлом году. Отдел кадров предприятия с особой тщательностью анализировал причины увольнения. Наибольший процент пал на следующие факторы: непредоставление жилой площади, отсутствие мест в детских дошкольных учреждениях, недовлетворенность в зарплате, увольнение за прогулы.

Вопрос с жильем в настоящее время решен на 35 процентов. Молодым семьям, образовавшимся на заводе, выделяются комнаты в благоустроенных домах. В распоряжении предприятия — ряд жилых общежитий. Сложнее с детскими садами, но и этот вопрос решается положительно.

Средняя зарплата на

заводе составляет 422 рубля. Лучшие бригады, рабочие награждаются денежными премиями. Для повышения квалификации разрядов, что, естественно, влечет за собой повышения заработной платы, организованы производственно-технические курсы.

Работа формовщика, арматурщика, отделочника не из легких, требующая не только опыта и мастерства, но и хорошей физической подготовки. Администрацией завода и в этой области создаются значительные сдвиги: внедряются средства малой механизации, совершенствуются технологии производства. Особенно это заметно в арматурном и бетонном цехах. Однако отряду главного технолога предприятия еще предстоит сделать немало. Не на должной высоте находится рациона-

лизаторская и изобретательская работа.

На заводе много делается по сокращению нарушений трудовой дисциплины. Внедрение в бригадах коэффициента трудового участия сплотило коллективы бригад, создало нормальные дружеские отношения среди рабочих. Положительный эффект дают заседания советов бригад, цеховых комитетов, производственных собраний. В результате за первый квартал этого года за прогулы было уволено 10 человек, в то время как за такой же период прошлого — 39.

Большое значение придается воспитательной работе с молодыми производственниками. Поведение в рабочем, общественном, вступив в армию, в гражданском, в трудовой и общественной жизни, проведение вечеров трудовой славы, публичное награждение передо-

вом цехе, было выделено место в детском саду. Рабочим В. Акулову и М. Акулову была предоставлена возможность работать по другой, более близкой им специальности. Остались работать после собеседования в общественном отделе кадров А. Малобаяв, Н. Михайлова, В. Колосов, А. Тагеев, О. Юрченко и другие. В общей сложности около тридцати человек забрали свои заявления.

Большую работу по закреплению кадров ведет председатель общественного отдела кадров Р. К. Афанасьева. После разговора по душам рабочий продолжает трудиться на предприятии. Более десятка заявлений не дошли до регистрации благодаря Р. К. Афанасьевой.

Судить о деятельности общественного отдела кадров можно по таким цифрам. Если за первый квартал 1980 года с завода уволилось 298 человек, то в этом году — 97. И это в немалой степени способствовало успешному выполнению плана первого квартала по всем технико-экономическим показателям.

**В. МИРОПОВ,**  
наш штат. корр.

## В РАБОЧЕМ РИТМЕ

Успешно окончен капитальный ремонт энергоблока № 3, который включен в сеть раньше намеченного срока на 18 часов. Это позволило увеличить дежурство на 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Работы провели коллектив производственного ремонтного предприятия Тюменского энергоремонтного Сургутского ГРЭС и их подрядчиков.

**А. ВОЛЬХИН,**  
секретарь партбюро районного управления Тюменэнерго.

## СООБЩЕНИЕ

### О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

Расмотрев постановление в исполнение горсовета протоколы общих собраний коллективов рабочих, инженеров и технических работников и служащих НГДУ Сургутнефть, выставивших кандидатов в народные судьи городского народного суда по избирательному округу № 1 т. Чалова П. И. и домохозяйственного комбината, выставившего кандидатов в народные судьи городского народного суда по избирательному округу № 6 т. Вершинина М. В., их заявления о согласии баллотироваться в городской народный суд по указанным избирательным округам от выставленных коллективов, на основании ст. 31 Положения о выборах районных (городских) народных судей РСФСР исполком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Зарегистрировать кандидатами в народные судьи городского народного суда по избирательному округу № 1 т. Чалова Петра Ивановича, 1934 года рождения, русского, члена КПСС, исполняющего обязанности народного судьи городского народного суда;

по избирательному округу № 6 — т. Вершинина Михаила Васильевича, 1952 года рождения, русского, члена КПСС, монтажника СУ-20 ДСК.

2. На основании ст. 35 Положения о выборах районных (городских) народных судей РСФСР включить гг. Чалова П. И. и Вершинина М. В. в избирательный бюллетень по выборам городского народного суда по избирательным округам № 1, 6.

Председатель исполкома городского Совета  
**И. Г. АВИКИН,**  
Секретарь исполкома  
городского Совета  
**В. Я. ШЕВЧЕНКО.**

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

Важные и сложные задачи возложены на секретаря первичной партийной организации. Ведь, как правило, он должен сочетать их выполнение с основной производственной работой.

МНОГИЕ из этих черт характеризуют стиль и методы Виктора Леонтьевича Шкурова, партийного вожака, начальника производственно-технического отдела Сургутского надолочного управления треста Запсибнефтеавтоматина.

Избран коммунисты управления секретарем В. Л. Шкурова в октябре прошлого года. С чего же он начал? Прежде всего с помощью членов партбюро, опытных коммунистов-производственников был составлен перспективный план работы.

Вообще-то коллектив управления дружный, коммунисты действуют сплоченно в выполнении производственных планов. Ежегодно здесь выдерживаются все технико-экономические показатели, десяток пятилетки была закончена еще в октябре.

Спрашивать за порученное здесь тоже не забывают. Вот в январе заслушали отчет председателя группы народного контроля Смирнова, в феврале доложил коммунист Абрамов о руководстве комсомольской организацией, а в марте отчитались пропагандисты Кравченко и Миронов, как ведут они занятия в школах марксистско-ленинского образования.

В коллективе здоровый морально-психологический климат. Партийных высканки никто не имеет, казисты случаи нарушения партийной и производственной дисциплины.

В коллективе управления здоровый морально-психологический климат. Партийных высканки никто не имеет, казисты случаи нарушения партийной и производственной дисциплины.

Конечно, гласность, контроль и требовательность друг к другу в сочетании с уважением человеческого достоинства каждого приносит оптимистические результаты. Заслуга секретаря партбюро в этом несомненна. Правда, Виктор Леонтьевич иногда при подготовке собраний принимает на себя, не всегда в полной мере используя членов комиссий, различных общественных организаций, по это не от налившего недоверия к товарищам, а скорее всего от стремления самому быть в гуще всех событий и проблем.

Немало доброго, положительного опыта накоплено коммунистами в работе с людьми. Не ускользает от их внимания ни вопросы социального соревнования, ни повышение уровня марксистско-ленинского образования, ни наглядная агитация.

И все-таки даже при явном общем благополучии производственных дел и воспитательных мероприятий хотелось бы отметить отдельные изъяны, над которыми сейчас коммунистам следует призадуматься. И секретарю В. Л. Шкурову в первую очередь.

Досадно, что имеются отклонения в ведении делопроизводства партийной организации. Не столь уж часто становится предметом серьезного внимания вопросы по улучшению идеологической работы, и недостаточно привлечены к этому инженерно-технические работники.

Обновление требует в духе современности наглядность соревнования, да и на производственных участках агитация маловато. Или такой аспект. Есть партгруппа на втором участке. Партгруппир Г. В. Бодров ведет дневник, работает по намеченному плану, однако секретарем партбюро эта работа не контролируется должным образом.

В партийной работе, как известно, мелочей нет. Все важно, все злободневно, все требует пристального, повседневного внимания. В. Л. Шкуров старается, как секретарь, чтобы не потеряли коммунисты своей сплоченности, не утратили боевности, в борьбе за выполнение производственного плана и обязательств использовать все действенные методы и формы как коллективного, так и индивидуального воспитания людей.

В. АНАШНИН, инструктор орготдела горкома партии. И. МАББОРОДА.

ПРОШЕЛ КОНКУРС

Смотр - конкурс на лучшее оформление торгового зала, стенную газету провел протомаркетный орс управления районного снабжения производственного объединения Сургутнефтегаз.

Кроме того, коллективы магазинов соревновались между собой в организации и культуре обслуживания покупателей, провели выставки - продажи.

В смотре приняли участие все наши магазины. Особенно похвалили конкурсной комиссией творческие отношения к мероприятию работников магазина № 13

(директор В. Л. Щелканова). Второго места удостоен коллектив торгового предприятия «Малышок» (директор Н. У. Баврина). За ними - магазин «Тележный» (директор Л. И. Третьякова).

Г. ЧУПРАКОВА, старший торговый инспектор протомаркетного орс нефтяников.



Они ударно трудятся на разных участках сложного производства объединения Сургутнефтегаз, но активно участвуют в общем деле - областном социалистическом соревновании за скорейшую добычу миллиарда кубометров голубого топлива в сутки газавидами Тюменщины.

Позаню группа работников объединения награждена орденами и медалями. Среди них - монсер энергоремонтного хозяйства И. И. Анисютин, представитель Приобского линейного производственного управления начальник участка КИПИА А. П. Михов и машинист газоперекачивающих аг-

регатов А. Ф. Глухов, водитель Сургутской конторы автомобильного транспорта Н. И. Виноградов, слесарь Атланского управления В. С. Тернавский, машинисты Ортынского управления В. П. Кузнецов и И. В. Мишуны (на снимке).

Е. ЧУПРАКОВ.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...ПРОВЕДЕНА ВОСКРЕСНИКИ

Жители поселка Солнечный в своем письме сообщили о том, что на улицах скопились горы мусора, который необходимо убрать.



Мексиканская область. В коллективе Клинского средня Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина широко развигулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 11-й пятилетки.

В день своего профессионального праздника коллектив отметил 50-летие со дня выпуска первой продукции.

На снимке: коммунистка Валентина Кротова. Она ударник коммунистического труда. Работница решила выполнить план первого года 11-й пятилетки к 7 октября 1981 года. Впервые в ее перемочном цехе самоходных электрокресел подняла производительность труда и улучшила условия работавших.

Фото П. АКИМОВА и А. ШОГИНА (ТАСС).

ЗАГЛЯДЫВАТЬ В ЗАКОН

Пятый год по четвертам открываются двери общественной приемной редакции. Идут люди. За помощью, за защитой, за советом.

В текущем году девять десятых всех посетителей обращались по вопросам жилья и труда. По жилью - более половины, по труду - ровно треть, считанные единицы по другим вопросам.

Многих посетителей интересует порядок обмена ведомственной жилой площади. С таким вопросом пришел на прием работник автобазы НОД-8 Г. Л. Певтвев. В связи с состоянием здоровья он вынужден уехать из города, и ему необходим обмен, а руководство соглашения на него не дает.

По закону администрация не вправе отказывать в согласии на обмен в тех случаях, когда на занимаемой не может быть выселен из ведомственной квартиры с связан с увольнением по собственному желанию, об этом записано в статье 326 Гражданского Кодекса РСФСР.

Г. Л. Певтвев ранее обращался в различные инстанции, и отосуду ему давались равнодушные ответы. Поэтому он был вынужден прийти в приемную.

Бывает нередко, когда администрация и комитет профсоюза с перепугу продвигают очередности на предоставление жилья работнику, который обратился в различные высшие инстанции.

Вот характерный пример: семья Бабкиных, работающих в СУ-4 более десяти лет, вновь оказалась передвинутой в очереди по той причине, что вне очереди поставлена Л. Лавасна, преимуществва которой выразились в том, что она писала в Москву. Конечно, жаловаться может кто угодно, когда угодно и куда угодно. Но не все жалобы бывают обоснованными. Поэтому поступление письма с сопроводительным «разобраться» само по себе еще не является основанием для продвижения

очередности, как в данном случае.

До сих пор широко распространено заблуждение, будто бы выселение не может производиться в любое время года. Уже более 15 лет действует новое правило: при наличии к тому законных оснований выселение производится в любое время года.

С необычным вопросом пришел на прием к председателю горкома профсоюза учителю А. Н. Сибиряку аккомпаниатор Дома культуры В. М. Малайкин. Он интересовался премиями, шестами при получении жилья детьми погибшего.

Конечно же, прав таких у данной категории лиц нет. Вне очереди согласно постановлению получают жильё инвалиды войны и вторые члены семей погибших.

Началось время летних отпусков. Как и в прошлые годы, возрастает количество жалоб на отказ администрации в предоставлении отпуска, в перенесении отпуска на следующий рабочий год.

Уместно напомнить, что по закону отпуск должен быть предоставлен в течение того рабочего года, за который он предоставляется (статья 71 Кодекса законов о труде РСФСР). Исключением составляют случаи суммирования отпусков за два-три года в работах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Такое суммирование может производиться только по инициативе работника. Перенесение отпуска на последующий рабочий год по инициативе администрации допускается в исключительных случаях работника и профсоюзного комитета.

Многих жалоб можно было бы избежать, если бы руководители полнее использовали возможности юридических служб, которые есть на многих предприятиях, и сами почаще заглядывали в закон.

Г. МАМЕНТЬЕВ, помощник прокурора введующий общественной приемной редакцией,



ФЕСТИВАЛЬ был начат два года назад по инициативе болгарской строительной группы в Сургуте, городского отдела культуры, доместроительного комбината и треста Сургутспецжилстрой.

Задуманный вначале как праздник политической песни, он превратился позднее в смотр всех основных жанров самостоятельного художественного искусства, в настоящий праздник искусства. В ходе фестиваля «Алеша» родились новые интернациональные коллективы художественной самостоятельности при Домах культуры «Строитель», «Энергетик», «Геолог», в которых старшие строители стали постоянными участниками. Улучшилась работа клубов интернациональной дружбы при этих Домах культуры, интерклуба «Дружба» при болгарской строительной группе. И это является большим успехом фестиваля.

В майские дни в ДК «Строитель» прошел третий заключительный этап фестиваля «Алеша», в котором участвовали лучшие коллективы и исполнители, успешно прошедшие первые два этапа. Компетентное жюри на заключительном этапе фестиваля возглавил Валентин Славов, а ведущий отделом объединенного комитета болгарских профсоюзов в г. Москве. В его составе — представители комитета культуры Народной Республики Болгарии Мария Паташева, специалисты представительства комитета культуры НРБ в Москве Жинко Петров и Борис Петков, заведующий Отделом театров Министерства культуры РСФСР Юрий Гофман, заведующая городским отделом культуры София Васильевна Липякко, заведующая отделом культуры Тюменской области Татьяна Федорова Мсаведява. Почетными гостями фестиваля были ответ-

ственные работники городского КПСС, горисполкома, многие хозяйственные руководители Сургута. Два дня проходил заключительный этап фестиваля, два дня в зале не стихали аплодисменты его участникам. И советские, и болгарские зрители тепло принимали каждое выступление. Кажется, что нет языкового барьера, настолько близки и понятны песни братских стран, понятен язык хореографии.

Высвечивающей была постановка группы художественных работников

участие коллективов широкого и большого танца, детские коллективы. Среди ансамблей народного танца лучшим был признан коллектив, родившийся в ходе самого фестиваля (и это еще одно подтверждение его пользы фестивалю для определения наших интернациональных и культурных связей). Это интернациональный танцевальный коллектив «Дружба» при ДК «Строитель», созданный на базе народного ансамбля танца «Сургут» его

Виктора Ипатова, давно и целенаправленно пропагандирующих балетные танцы в нашем городе. Был также отмечен и ансамбль эстрадного танца при ДК «Геолог» под руководством Светланы Ептак.

В жанре вокальных групп в ансамбле лучшим стал интернациональный вокальный ансамбль «Росинка» ДК «Строитель» с руководителем Ниной Карасевой. Советские и болгарские песни прозвучали в их исполнении, как всегда,

иные артисты сумели заинтересовать ими зрителей. Как в человеке возрастает семя черствости, эгоизма, к чему приводит компромисс с самим собой, что есть порядочность и принципиальность, имеем ли мы право быть безразличными к тому, что происходит вокруг нас, — на эти и многие другие вопросы исполнители спектакля дали точные ответы своим отношением к героям и их поступкам.

Второе место занял самостоятельный театральный коллектив при ДК «Энергетик», показавший комедию А. Родникова «Конкурс». В спектакле заняты и Молодежь, и люди среднего возраста. Все они составили единый ансамбль, сумели с лирикой и юмором рассказать о некоторых житейских перегибах на местах, о современном мещанстве, мягко коснулись наиболее деликатной темы «любви и быта». И хотя участникам спектакля есть еще над чем поработать, теплый прием зрителей и цветы были им заслуженной наградой.

Среди духовых оркестров диплом I степени получил народный духовой оркестр ДК «Строитель» под руководством Леонида Князева, исполнивший новые произведения советских и болгарских композиторов. И, наконец, в жанре вокально-инструментальных в эстрадных ансамблях, одним из самых любимых среди молодежи, первое место занял интернациональный вокально-инструментальный ансамбль «Престо» с руководителем Юрием Хозовым. Участники ансамбля эмоционально, на высоком художественном уровне исполнили и гражданственные песни, такие, как «Валлада о спасенном хлебе», посвященная герою-трактористу Анатолию Мерзлову, ценную жатву спасшему хлебоуборочной машине от огня, и композиция «Площадь памяти», посвященная Дню Победы, и задорная болгарская песня о

детских колокольчиках. Второе место занял эстрадный оркестр ДК «Строитель» с руководителем Евгением Молдавеныным, который ярким образом для оркестра «Болгарскую розу» Мануиллова и «Бережок» Назимова. Понравились зрителям и жюри солисты оркестра Светлана Марченко и Александр Груздев, задумавшие исполнить песню Колмановского «Алеша», ставшую музыкальным эпиграфом фестиваля А. С. Марченко написала для фестиваля и исполнила свою песню о Сургуте — «Город — песня моя».

БЫЛИ в конце фестиваля теплые, сердечные напутствия, пожелания дальнейшего успеха, слова благодарности участникам и организаторам. Большую помощь в его проведении оказали исполком городского Совета Народных депутатов, городской отдел культуры, парторг сургутской БСГ Дойчин Георгиев, председатель профсоюза Георгий Тасков, другие болгарские и советские руководители, клубные работники Дома культуры, члены клубов интернациональной дружбы. Особенно хочется отметить культурянистора сургутской группы Евгению Иванову, отдавшую много сил и энергии организации и проведению фестиваля, идейного вдохновителя многих интернациональных коллективов, участвовавших в фестивале.

Фестиваль окончен, но он дал жизнь многим интернациональным коллективам художественной самостоятельности, активизировал работу клубов интернациональной дружбы, привлек многих болгарских и советских рабочих и служащих к постоянным занятиям самостоятельным художественным творчеством. И в этом его непреодолимая заслуга. «Алеша» — символ нашей речной дружбы — продолжает жить.

А. ВОГАТЫРЕВ, наш поэт. корр.

# «АЛЕША» — СИМВОЛ ДРУЖБЫ

Перушная братская дружба связывает советский и болгарский народы. Дружба, проверенная годами. Прекрасным подтверждением наших Дружеских связей стал сургутский советско-болгарский фестиваль политической песни «Алеша», посвященный 1300-летию основания болгарского государства.

Вместе с болгарскими коллегами строителями, инженерами, рабочими клубов интернациональной дружбы при этих Домах культуры, интерклуба «Дружба» при болгарской строительной группе. И это является большим успехом фестиваля.

Победителями фестиваля стали интернациональная группа при сургутской болгарской строительной группе под руководством Тоши Цекова, группа «Импульс» при Тюменской БСГ с руководителем Маргариелом Денчевым и группа при Тюменской БСГ с руководителем Росеном Караивановым.

О СОВЕРШЕННО широко был представлен на фестивале жанр хореографии. В нем приняли

руководителем заслуженным работником культуры УССР Рафаилом Карасевым и Василием Огняновым. Русские и болгарские танцы, показанные коллективом зажигательно, озорно, на хорошем хореографическом уровне, не оставили равнодушными ни зрителей, ни членов жюри. Долго не отпускаясь со сцены самостоятельных артистов.

Второе место среди коллективов народного танца занял молодой перспективный ансамбль «Юность Сибирь» Дома культуры и техники «Нефтяник» под руководством Александра Сафоновым. Ансамблем всего около года, но от выступлений к выступлениям он становится все зрелее и интереснее.

Третье место занял танцевальный коллектив интерклуба «Дружба» при ДК «Геолог» под руководством Светланы Ептак. Среди коллективов балетного танца стал победителем почти без конкуренции ансамбль балетного танца Дома культуры и техники «Нефтяник», выступивший, к чему мы уже привыкли, элегантно, красиво, на хорошем уровне. И в этом большая заслуга его руководителей Татьяны и

задушевно, мягко, на высоком вокальном уровне. Интернациональн л ь и а музыкальная вокальная группа при ДК «Энергетик» с руководителем Виктором Лежниковым и мужская вокальная группа при сургутской БСГ с руководителем Николай Атанасовым заняли последующие места. Жюри отметило также самобытный вокальный фольклорный ансамбль «Югра» при клубе интернациональной дружбы ДК «Энергетик» с руководителем Анатолием Камыниным. Участники ансамбля, перешагнувшие неспонсанный возраст, выступили с таким задором и юмором, что им могут позавидовать многие молодые исполнители.

В ТЕАТРАЛ ь Н О М жанре на фестивале состоялся два премьеры. Первое место занял самостоятельный театральный коллектив сургутской БСГ с руководителем Иваном Мариновым. Молодой рабочий завод ЖБИ, студента-очник Московского института культуры выбрал для показа на фестивале современную пьесу Драгомира Асенова «Премия». В пьесе драматург ставит актуальные вопросы современности, и самостоятель-

## ♦ БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

# 1. ПО СВОЕЙ МЕРКЕ

чтобы одно-два деревца из 50, а может, и больше приживется. Здесь не садили, а выкапывали белоствольные трех—пятилетние березки в неглубокие ямы. Под самый под корень, под ствол вырыли его из привычной среды, не по счету, а на глаза: чем больше, тем лучше. К одному только дому на Береговой подвезено около 50, а если еще к трем домам, да 5000 к Валетному. Это же целая роща в городе и солидная пролесина в лесу! Только вред ли приживутся потянувшие деревца, но это будет ясно по истечении определенного срока. А сейчас надо скорее, потому что поджимает план мероприятий.

Так с посадкой деревьев, в том числе крупномерных. Подсчитать бы, сколько губят их из года в год, но деревню, город можно построить, лишние сотни экземпля-

ров книг выпустить. Этой весной в микрорайоне начали строить около шести домов: деревянных, кирпичных. Стройплощадки обнесены изгородью в целях безопасности, а может, с целью прикрыть от посторонних глаз хаос и беспорядочность, царящие на территории. Особенно в безобразном состоянии участки, ответственные трестам Спецнефтегастрой, Сургутспецжилстрой. Вокруг дома Спецнефтегастрой горы кирпича, а у Спецжилстрой — бруса и арматуры. Не однажды совет микрорайона предупредил заместителя управляющего Спецжилстроем А. В. Пятковского о том, что необходимо перенести и оборудовать игровые детские и хозяйственные площадки для тех жилищ, которых они погребены. Но первую часть трест выпол-

нил, а по второй срок растянут бесечно. Несмотря на то, что идет стройка, тут же играют дети. Не убран строительный мусор от спортивного комплекса, директор его Н. М. Усманов и в ус не дует! Что ему ЖКК, он сам себе хозяин. И так, куда ни кинь взор: везде каждый дует в свою дуду, по своей мерке. Не в лучшем свете выглядят и сами хозяева микрорайона, захламляющие площадки, подвезды. Ежедневно товарищеские суды всех жилищно-эксплуатационных участков контролируют треста Сургутгазстрой рассматривают заявления о нарушении санитарных норм. В любую время суток, хотя машина по сбору мусора ходит регулярно, нарушениям могут выселить отходы прямо на площадку, где играют дети, где ходят и гуляют сами. Вот несколько последних решений товарищеского суда, который организовал главком Спецгазстроя СУ-8 треста Сур-

гутнефтепромпстрой Н. А. Охотникову, продавца ордена М 6 Л. И. Иванову, прораба УМР М. Г. Джактурину, телефонистку узла связи В. П. Егорову, техника стройлаборатории ГРС Н. Б. Тирроу, каменщика СУ-46 М. Н. Даянову. Каждую неделю жилищная контора направляет книги актов на административную комиссию, где самые влиятельные нарушители получают наказание. В результате значительно уменьшилось число охотников захлестывать территорию. Отсюда, из жилища, начинается культура человека, прививается привычка ценить свой и чужой труд. В мероприятиях всех подразделений, базирующихся в микрорайоне строителей, записано: разработать на благоустройство каждому. В пятницу проводится санитарный день. Пени-другой, и подсушит весеннее солнышко дорожки, газоны, сделать их красивыми должны мы сами.

Г. КОЦЯКОВА.



США. Американско-инженеры ведут упорную борьбу за свои житейские интересы. На снимке: участники многоточной демонстрации протеста горняков района Аппалачей в Вашингтоне против намерений администрации Белого дома сократить ассигнования на социальные программы. Фото Л. Пахомовой (ТАСС)



## ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Праздник, посвященный Дню пионерии, состоялся в Доме культуры «Геолог». На это торжество были приглашены ветераны пионерского движения, для которых, несмотря на возраст, галстук так и остался святыней. Это Т. Ф. Кондакова, М. М. Малышкин, В. И. Савельев, Л. В. Силина. С большим интересом ребята слушали выступления делегата XXVI съезда КПСС Веры Ивановны Панасевич.

Памятные ленты ЦК ВЛКСМ украсили знамена школ города № 2, 6, 8. Знаками ЦК ВЛКСМ, грамотами были награждены лучшие пионервожатые.

На празднике поделились воспоминаниями о днях, проведенных в Международном лагере «Артек» и во Всероссийском лагере «Орленок», пионеры, побывавшие там в 1976—1981 годах. Праздник закончился большим концертом. К. КУЗНЕЦОВА, работница Дома пионеров.

## ВЕЧЕР В ОБЩЕЖИТИИ

В общежитии № 81 объединения Сургутинтега состоялась встреча о участившей Великой Отечественной войны Е. Т. Журавлевой. Ветеран охоты и лесника а я юношам и девушкам о своем боевом пути. Закончила рассказ словами: «Мне приятно видеть сейчас такие молодые, красивые и счастливые лица. Приятно, что вы не знали ужасов войны. Будьте же достойными тех, кто отстоял свободу страны на полях сражений».

Участники вечера подняли минутой молчания память погибших в годы войны. На вечер прозвучали песни времен войны и среди них любимая Журавлевой — «Соловьи».

Активными организаторами встречи с ветераном войны были члены совета общежития Леонид Репетников и Николай Григорьев, водителя УТТ-3.

Т. ЧЕРЕВАТАЯ, заведующая общежитием № 31.

## Четырехборье «Дружба»

На базе Сургутской школы - интерната прошло первенство района по пионерскому четырехборью «Дружба». В программе соревнований — бег на 60 метров, прыжки в высоту, метания мяча и кросс.

Уже после первого дня стало ясно, что борьба за первое место развернется между спортсменами Барсовских средней и восьмилетней школ. Кросс, проводимый во второй день, должен был решить исход борьбы.

И вот на старте дистанция девочки. Уверенно с большим отрывом приходит и финишу представительница Барсовской средней школы № 1 Сапа Елкина, она становится чемпионкой района в многоборье. Общекладинское первое место занимает Барсовская средняя школа № 1, второе — Барсовская восьмилетняя школа, третье — школа-интернат.

Чемпионского титула среди мальчиков добились Леонид Сардаков (школа-интернат). Призерами соревнований также стали Галина Сеченюк, Олег Скалыга (Барсовская средняя школа), Тамара Казанцева (Сургутская школа-интернат) и Александр Кожемяков (Барсовская восьмилетняя школа). Этим ребятам предстоит защищать честь района на областных соревнованиях. Л. ПЕРПУКОВА, главный судья.

## ГОСТИ ГОРОДА

Уже проходит вторая половина мая, а город все ждет тепла. Может быть, оно придет с приходом гостей из солнечной Одессы — вокально-инструментального ансамбля «Белая акация», концерты которого состоятся с 23 по 27 мая. Одеситы приезжают к нам со своей новой программой «Одесские бульвары». В их репертуаре песни советских композиторов, молодежная дискотека (взрослеющие могут потанцевать), пантомима, юмор, сатира. Сразу же за одесситами мы будем встречать посланников славного

Волгограда — вокально-инструментальный ансамбль «Ветер». Думаешь, что высказательные сургутяне по достоинству оценят искусство волежн. И завершит программу арфия месяца своим безупречным весельем и молодостью удивительно мелодичный коллектив из Пензы «Гармония».

Заявки принимаются филиалом филармонии по телефону 2.64.07 и на концертных площадках города.

С. АЛЬТОВСКАЯ, директор Сургутской филармонии Тюменской филармонии.

## С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Всего полтора года работает Вера Алексеевна Коротецкая в районном Доме культуры. Руководителем агитбригады.

Вера Алексеевна всегда успевает — работает с агитбригадой, организовала два хора (с детьми и взрослыми), выступает

сама. Любит она петь русские и украинские песни, участвует в спектакле Л. Корсушко «Самозванец».

Откуда черпает в себе силы эта женщина, ведь ей пришлось потерять самых близких ей людей — сына и мужа. Любовь к детям, вера в них, любовь к своей работе — источник ее силы. А как она говорит о Доме культуры: «Ведь это наш родной дом, и хочется, чтобы в нем было уютно и радостно людям».

О. КРИВОНЫТКОВА, инспектор районного отдела культуры.

## СЕМЕЙНЫЕ АНСАМБЛИ

Торжественно встретил День победы коллектив музыкальной школы № 2. В маленьком школьном зале после уроков собрались педагоги со своими семьями. Подклад сделала директор школы И. Н. Ивнян, а ватек был показан концерт.

Впервые в нашей школе выступили семейные ансамбли. Самым интересным было выступление семьи Сениных. Они исполнили песню «Крей-

сер «Аврора» композитора Шаинского (девочки Тая и Лена, 9-ти и 3-х лет, пели под аккомпанемент фортепиано и сексафона), и русскую песню «Светит месяц», где мама и Тая играли в четыре руки на фортепиано, а Леночка отбивала ритм на румбе. Концерт получился трогательным и интересным.

А. ФИЛИППОВА, педагог музыкальной школы № 2.

## ОЦЕНИВАЕТ ЗРИТЕЛЬ

Творческие отчеты коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры и техники «Нефтяник» вошли уже в традицию. Выступил, майский был третьим по счету.

Заметно возросло мастерство самодеятельных артистов. Например, хор русской народной песни (руководитель А. Ложкин), открывший программу концерта, исполнил несколько песен на высоком, я бы сказала, профессиональном уровне. И что характерно, любовь к русской народной песне объединяет здесь людей разных поколений.

Темперментно, с огоньком выступили танцоры. Танцевальный коллектив (руководитель А. Сафонов) — молодой, существует около

года, но уже сумел завоевать авторитет. Он показал три танца — героический о нефтяниках Сибири, шуточный «Вуляринская кадрили», лирический русский хоровод. Все три танца были приняты зрителями с одинаковым успехом.

Хорошо знают сургутяне агитбригаду «Сургутяночка» (руководитель В. Исаков) и Вереянского смотров самодеятельного творчества трудящихся. Популярность этого коллектива в том, что умеет он актуально откликаться на события сегодняшнего дня. Прогнозирует по-настоящему, иро высьмечивает, недостатков. Фрагменты, показанные на отчетном концерте, строились на местном материале.

Благожелательно принимали зрители и участники театра миниатюр. Но слабое место театра, по-моему, в том, что миниатюры, во всяком случае, те, что были включены в программу концерта, далеки от местной тематики, от жанра нашего города.

Не лучшим своим номером был представлен колдовант балетного танца, не приобрел своей индивидуальности и вокально-инструментальный ансамбль. Слишком заметны в манере его исполнения подражательные мотивы, причем не лучшим образом.

Около трех часов продолжался творческий отчет. И время это для зрителей пролетело незаметно. В программе были продуманы не только номера, жанры, но и световое и музыкальное оформление, костюмы.

А. СТЕПАНОВА.

## НИ ОДНОГО ВОПРОСА — БЕЗ ОТВЕТА

В июне этого года газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» проводит встречу трудящихся города с партийными, советскими, хозяйственными руководителями, с работниками центральных министерств и ведомств. Они ответят на интересующие вас вопросы об организации производства и условий труда, о наивысших социально-бытовых проблемах, расскажут о перспективах развития Сургутского района.

С 22 мая по 10 июня в городе установлены почтовые ящики с надписью «Социалистическая индустрия». Все желающие могут опустить в них записки со своими вопросами и предложениями. Можно также направлять вопросы в редакцию городской газеты «К победе коммунизма», сде-

лав на конверте пометку: «Почтовый ящик «Социалистической индустрии».

После изучения и обобщения ваших вопросов и предложений, они будут включены в повестку дня встречи с трудящимися. Руководители компетентных организаций дадут на них исчерпывающие ответы. Газета «Социалистическая индустрия» возьмет решение этих вопросов под свой контроль.

Приглашаем нефтяников, энергетиков, геологов, транспортников, строителей — всех тружеников Сургута принять активное участие в проведении «Почтового ящика». О дне встречи будет объявлено особо.

Редакция газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия».

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ

## КИНО

«ОКТАБЕРЬ» 24 мая «За спичками» в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ» 24 мая. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Белая акация» (Одесса) — в 18, 20, 26 мая.

«Нандарн и индолпантес» — в 19, 21. «РУБИН» 26 мая. «Дождь идет» — в 16, 19, 21.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается с прояснениями погода, кратковременные осадки, ветер северо-западный, 9—14 м.сек., температура воздуха плюс 1—3 градуса. Уровень воды в Оби 825 см, температура воды 4,0 градуса. По округу 23—25 мая местами кратковременные осадки, ветер северо-западный, 9—14 м.сек., температура воздуха ночью плюс 3 — минус 2, при прояснении до минус 8, днем плюс 4—9.